

# 蒙古日报

2025年12月  
4 星期四  
乙巳年十月十五  
  
国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第6313期 本期4版



## 坚定发展信心 汇聚发展合力

——学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团宣讲活动综述

>>详见三版>>

许昆林在锦州调研时强调

转作风树新风 勇担当重实干  
扎实推动高质量发展 加快建设区域性中心城市

>>详见二版>>

## 全县精神文明建设工作会议暨全国文明城市创建工作召开

本报讯(记者 张领山 马洪涛  
张 帅)12月3日,全县精神文明建设工作会议暨全国文明城市创建工作会在县会议中心报告厅召开。县委书记张殿成出席会议并讲话。县委副书记、县长白福良主持会议。

会议传达习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示、全国精神文明建设表彰大会及省、市精神文明建设工作会议精神。

张殿成在讲话中充分肯定了近年来我县精神文明建设取得的新进展新成效。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视物质文明和精神文明协调发展,把精神文明建设摆在治国理政的突出位置,作出一系列重大部署,推动精神文明建设取得历史性成就、发生历史性变

革。当前,我县正处于收官“十四五”和谋篇“十五五”的关键节点,全县上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领悟习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,凝心聚力、攻坚克难,以精神文明建设为抓手,为经济社会发展注入活力、增添动能,书写物质文明和精神文明协调发展的新篇章。

张殿成强调,要聚焦创建全国文明城市,全面提升城市文明程度和群众生活品质。要以全域创建破壁垒,构建联动协作的工作体系;要以全民创建聚民心,厚植人人参与的创建氛围,形成全员动手、全民动员、全社会参与的创建格局;要以对标创建求突破,提高文明创建的工作质效。要坚持以文铸魂、以文兴业、以文化人,为

县域经济社会持续健康发展提供坚强思想保证、浓厚舆论氛围、强大精神力量和有力文化条件。要强化理论武装,夯实引领发展的思想根基;要弘扬主流价值,塑造奋发向上的精神风貌;要突出守正创新,彰显自信开放的文化活力。要加强党对精神文明建设工作的全面领导,为推动全县精神文明建设高质量发展提供坚实保障。要凝聚共识,强化组织统筹;要压实责任,促进协同联动;要整合资源,夯实工作基础;要创新载体,汇聚强大合力;要严肃纪律,力求实效,为实现富民强县目标作出新的更大贡献。

县委常委,副县长,县委有关部  
委、县直有关部门负责同志,各乡镇  
(街)党(工)委书记、宣传委员参加会  
议。

## 在希望的田野上书写时代答卷

——写在“金秋走基层 喜看新变化”主题新闻采访活动收官季

本报记者 王美娟

### 编前语

2025年,是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。金秋的蒙古贞,果熟飘香,万物丰稔,为全面展示新时代蒙古贞大地高质量发展新气象、新变化、新作为、新成果,忠实记录基层群众的生活新面貌、奋斗新姿态、金秋新收获,从今年10月起,县融媒体中心特别策划“金秋走基层,喜看新变化”主题新闻采访活动。目前,活动圆满收官——

金秋时节,我们背上行囊,深入田间地头、社区车间;寒冬初启,我们满载而归,携着泥土的芬芳与基层的脉动。随着“金秋走基层 喜看新变化”大型主题采访活动渐近尾声,回望这两个多月的足迹,一幅关于蒙古贞大地日新月异、生机勃勃的壮美画卷,在我们笔下、镜头前徐徐展开,愈发清晰。近40名记者深入一线,推出40余篇新闻作品,以“小切口”呈现大主题,用“小人物”折射大时代,以“小故事”诠

释大变化,充分展现了基层实践的新角度、新信息、新气象。

这是一次对发展成就的“深度刻画”,我们记录下乡村振兴的铿锵足音。从“订单农业”激活的“一池春水”,到玉米大豆套种结出的“增收果”;从“小花生”铺就的致富路,到高油酸花生激活的产业新动能;从国华镇“采摘小院”引来的农旅流量,到嘉禾合作社“三本账”算出的新图景……

我们欣喜地看到,现代农业的种子正在这片沃土上生根、发芽、开花、结果。这些报道,生动诠释了我县推动产业兴旺、促进农民增收的实践路径。县交通局打通乡村发展“快车道”的实干,更是为这片希望的原野铺设了通向未来的坚实路基。

这是一次人文精神的“深度寻根”,我们触摸到文化传承的强劲脉搏。蒙古勒津服饰的“守艺人”的一针一线;张会霞手中的剪纸,传承着非遗文化的匠心独运;梅玉林大师一刀一刻的坚守,于景春扎根黑土地的笔耕不辍,以及“两馆一院”点亮的那抹浓

郁乡愁……这一切都深刻告诉我们,文化的生命力在于传承,更在于创新性的发展和时代的表达。我们所记录的,不仅是技艺与作品,更是蒙古贞儿女的文化自信与精神家园,是铸魂乡村振兴最深沉、最持久的力量。

这是一次传播样态的“融合创新”,我们构建起全媒体传播的生动格局。报道突破了单一形式,呈现出百花齐放的生动景象。我们既有时效性强、现场感足的电视新闻,也有《辽西小村的“共富”密码》等深度思考的记者手记;既有《永远的传承》等系统梳理的新闻专题片,也有聚焦谷粟节、蒙古勒津剪纸的灵动短视频;既有《我的庭院 我的疗愈场》般细腻的自述体叙事,也有如写意“水墨桃源”般的游记。正如习近平总书记所指出的:“人在哪儿,宣传思想工作的重点就在哪儿”。这种立体化的传播矩阵,让主流声音更加鲜活、更富情感、更具穿透力,实现了传播效果的最大化。

(下转二版)



## 作风成就口碑

——优化营商环境系列谈⑥

作风就是形象,好作风有吸引力,好作风出战斗力。好作风能提高办事效率、降低办事成本,让企业和群众舒心,反之则影响工作进度、损害地方形象、影响未来发展。赢得营商环境最优口碑,各级干部必须涵养最优作风。

干部作风,根本在于一个“实”字。群众的眼睛是雪亮的。企业和各类人才对营商环境的感知,很大程度上来源于他们办事时各类公职人员的一言一行、一举一动。凡事都要事上见。是真心用心、真刀真枪帮助解决问题,还是打官腔耍花腔玩虚的,企业和群众是心明眼亮的,你的言行里到底有多少“实”的含量,企业和群众是能够掂量出来的:“门好进、脸好看、事难办”,“帮助”企业“走过场”,制定政策搞“上一下一般粗”……如此这般,企业和群众怎能不皱眉头?

作风不实,直接消解企业和群众的获得感。有的干部开始喜欢拍胸脯、打包票,到了真正要解决问题的时候却找种种借口推脱搪塞,临到最后干脆说解决不了。还有的公职人员遇到企业所需,习惯于说“不行”,不愿多费一点心思,就怕出问题担责任。这些做法,或浮夸虚言,或消极应付,本质上都是怕担责。

最优口碑是等不来的,也是要不来的,必须靠干、靠实干:言出必行,承诺就要兑现,千方百计帮企业找出路想办法;注重实效,沉下身子搞调研摸情况,真正研究解决问题;勇于担当,摒弃推拖绕,遇事“敢上前”;坚守清正,真诚坦荡与企业家打交道、交朋友,亲而有度、清而有为。这种踏踏实实的干事作风,如涓涓细流,点点滴滴,润物无声,干事成事。

作风成就口碑。把好作风落实到服务企业、服务群众的每一个环节,以真心换人心,以实干赢信誉,营商环境“一通百通”,发展之路也必然越走越宽。

从重要性到紧迫性,从保信用到计长远,从定坐标到重实干,优化营商环境,怎么重视都不为过,怎么强调都不为过,怎么用心都不为过!各级领导干部要对标国际一流,主动学习借鉴,以上率下,综合施策,切实转作风、勇担当、解难题、办实事,努力使辽宁跻身营商环境最佳口碑省行列。

(辽宁日报)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章